

免费鸡苗让群众增收有“鸡”可乘

邵阳日报记者 黄云 易蓝



村民正在领取鸡苗。 黄云 摄

“这些小鸡领回去后晚上要注意保温,饲料少喂勤添,及时给它们喝水……”4月16日上午,双清区高崇山镇马杨村党群服务中心很是热闹。只见村民们捧起一只只小鸡,小心翼翼地放进纸箱,村委会工作人员一边招呼着新来的村民,一边不断叮嘱大家喂养小鸡的注意事项。

当天,该村的兴农养殖农民专业合作社联合村委会开展鸡苗发放活动,为村里117户脱贫监测户免费发放3000余只鸡苗以及配套饲料、兽药,并提供养殖技术培训和指导。

“大家先登记,按照顺序和指标领取……”活动现场,马杨村村干部一边为村民分配鸡苗,一边维持着现场秩序,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。“我本身也有一些养殖经验,一定会用心喂养这些小鸡,争取用小鸡换大钱,让自己的腰包越来越鼓。”村民赵怀国看着纸箱里刚领取的鸡苗,喜悦之情溢于言表。

“我们岁数大了,出去打工不现实,喂鸡这样的活还干得动,而且不用自己买鸡苗,真是好事呀!”村民李锦忠领到免费鸡苗后开心不已。“今天我领了20只鸡苗,回去后一定会好好养,争取早日见到效益。”

今年已经是兴农养殖农民专业合作社连续第三个年头为村里的脱贫监测户发放免费鸡苗了,3000余只鸡苗加上配套饲料、兽药,成本近3万元。当被问起为什么选择发放鸡苗时,合作社负责人曾勤容说:“一方面,周边有一家专业的养殖场,起到了一定的示范带动作用,另一方面,大多数村民都有养殖鸡的经验,加上此次发放的鸡苗品种优,抗病能力强,村民领回家后,按照技术人员所教的方法养殖,很快就有收益。下半年,合作社将继续为马杨村所有的脱贫监测户发放鸡苗或者鸭苗,帮助他们稳定增收。”

兴农养殖农民专业合作社成立于2009年,现有100多户农户共500多人加入,拥有高级锦鲤池9个、土塘12个、葡萄基地2个、养殖猪头1个。通过整合多方资源,兴农养殖农民专业合作社为马杨村提供了不少就业岗位,同时通过免费提供鸡苗、饲料以及技术和销售渠道支持等方式,提高了村民的农产品销售收入。

“活动前期,我们组织工作人员对辖区内监测户家庭情况开展了入户摸底,充分了解监测对象收入情况和养殖意愿。对有养殖意愿的监测户,我们全部进行了登记,并在活动前一天进行了一对一通知。”马杨村党支部书记唐平凡说道,授人以鱼不如授人以渔,希望通过发放鸡苗来帮助群众发展庭院经济,引导村民通过自身努力,实现增收致富,同时也让村民感受到党和政府以及社会的关心关爱,进一步调动村民发展养殖业的积极性。

“相较于其他养殖业,养鸡的成本较低,且鸡的生长周期短,出栏快,市场需求大,村民们能更快地获得收益。”唐平凡表示,此后会持续

关注村民的养殖情况,及时提供技术指导,并在村民销售时给予支持,积极联系经营主体进行回购。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,近年来,马杨村坚持预防性措施和事后帮扶相结合,使用行业政策、财政衔接等方式,对所有监测对象开展精准帮扶。定期组织生产经营技能培训,鼓励监测对象参与当地农业产业和地方优势特色产业发展。同时动员龙头企业、专业合作社、创业致富带头人通过建立完善利益联结机制带动监测对象发展产业增收,并对吸纳当地监测对象稳定就业的企业、合作社、就业帮扶车间等各类用人单位按规定落实社会保险补贴、创业担保贷款和贴息等政策。

“现在,我们在家门口就能实现就业,每年还能从村里拿到分红,看病有补贴,小孩读书有补助,住房、饮水安全都有保障,同时又有这么多人关心帮助我们,相信只要勤劳肯干,日子一定会过得越来越红火!”马杨村村民曾立祥对今后的生活充满期待。



4月16日,洞口县教育局在古楼乡茶文化园举行少儿茶诗词吟诵活动。少儿们通过诗词吟诵、舞蹈、琴棋书画等方式,感受当地传统茶文化的韵味与魅力,激发孩子们对家乡传统文化的敬仰与热爱。

滕治中 米赛男 摄影报道

金融“活水”润泽蜜橘产业

邵阳日报 (记者 罗俊 通讯员 刘志鸿 丁标)“建行的‘乡村振兴共享贷’办理起来非常方便,纯信用贷款、利率优惠,单笔支用最长3年、可循环使用,为我们很多农户解决了资金难题。”4月14日,洞口县山门镇山门村村民尹某说道。

今年,建行洞口支行在得知山门村计划扩大蜜橘产业规模的信息后,在村里推广“乡村振兴共享贷”,为村民们成功办理了500万元的贷

款,有力推动了该村蜜橘产业发展。

为打通金融服务乡村振兴“最后一公里”,建行洞口支行广设“裕农通”普惠金融服务点,在为村民提供取款、支农贷款、代理缴费等基础金融服务的同时,以金融“活水”润泽乡村沃土。该支行累计设置“裕农通”普惠金融服务点474个,实现了乡镇及行政村全覆盖,服务了10万户农户。

从绿泛金桔子红,硕果飘香压枝头。为帮助果农打开市场,建行洞

口支行以电商平台为支撑,深入研究雪峰蜜橘的特点与卖点,邀请符合条件的个体工商户、农村合作社等入驻“建行生活”“善融商务”网上商城,帮助老百姓拓宽蜜橘销售渠道,保证蜜橘抢“鲜”上市。

“建行上架我们的蜜橘产品,不收入驻费,不抽佣金,全心全意为我们这些种植户谋福利,我心里很感激。”说到这里,洞口县毛铺柑橘种植专业合作社的负责人龙女士感慨万千。除此之外,建行洞口支行还通过线上推广,提高商户、商品曝光度,帮助商家吸引更多客户,助力雪峰蜜橘香飘四海、畅销全国。

邵阳农商银行联合市中心医院开展反诈防诈宣传 织密“安全网” 守牢“钱袋子”

邵阳日报 (记者 罗俊 通讯员 文春艳 刘依婷)4月12日,邵阳农商银行大祥支行联合邵阳市中心医院,在医院大厅人流密集处开展反诈防诈宣传,普及反诈防诈知识,全面提升群众反诈防诈意识,切实织密群众反诈“安全网”,守牢群众的“钱袋子”。

在医院大厅内,邵阳农商银行工作人员通过悬挂横幅、发放宣传单等多种方式,与群众面对面交流宣传,有针对性地到现场群众宣讲各类诈骗的作案手法、特点、识破方法及防骗技巧,详细介绍“什么是电信诈骗”、电信诈骗怎样

识别和防范等。结合近几年发生的典型案例,细致讲解“网络借贷”“网络刷单”“杀猪盘诈骗”“冒充公检法”等常见诈骗手段,并通过剖析受害者被骗原因,向广大群众讲述犯罪分子利用群众法律意识欠缺实施诈骗的各种行为,多角度、深层次开展反洗钱、反假币、防范电信网络诈骗的宣传。

活动现场,工作人员还动员群众用手机下载安装“国家反诈中心”软件,手把手指导注册、登录,让群众掌握软件的使用方法,引导群众提升防护能力,积极构建“全民反诈”新格局,筑牢资金安全“防护墙”。

春季集中检修 强健电网体魄

邵阳日报 (记者 黄云 通讯员 许丁钰 莫梦娜)“35千伏黄龙变电站站内检修工作已完成,具备复电条件……”4月13日18时,经过2天的紧张作业,国网邵阳供电公司圆满完成35千伏黄龙变电站集中检修任务。

黄龙镇是新宁脐橙重要产区,脐橙种植面积超6000公顷、年产量达20万吨。目前正值春耕灌溉繁忙时节,为确保农业生产及群众生活可靠用电,国网邵阳供电公司组织专业工作人员对该镇主供电源——35千伏黄龙变电站,开展集中检修“大会战”。

为顺利完成集中检修任务,国网邵阳供电公司精心组织策划、密切配合协作,认真梳理检修范围、主要缺陷、隐患治理项目以及技术监督情况等,通过反复认证,制定详细方案,确保检修工作在时间上充分利用、技术上精益求精、

安全上万无一失。

由于此次集中检修工作量大、工期紧,国网邵阳供电公司抽调新宁、隆回、绥宁、邵阳县、城步5个县公司的变电检修班精干力量,组织20余名检修工作人员,分成6个作业面协同开展作业。检修过程中,工作人员严格按照检修方案及现场标准化作业流程,对站内设备进行全面检修、试验和防腐清扫,并对部分老旧损坏设备进行更换。整个过程,工作区域安全措施规范到位,工作现场井然有序,作业人员忙而不乱。

本次集中检修共完成消缺2项、隐患治理4项、反措问题治理19项,有效提高黄龙变电站站内设备运行可靠性。下一步,国网邵阳供电公司将继续加大对电网设备的运行维护消缺工作力度,持续为电网“强筋壮骨”,为打好迎峰度夏电力供应保障打下坚实基础。

隆回纪检监察护航“无障碍改造”

邵阳日报 (记者 袁光宇 通讯员 曹良海 郭斌 戴艳霞)“室内外地面平整硬化,卫生间改造成了冲水式厕所,现在我的生活方便多了!”4月11日,隆回县高平镇纪委联合镇社会事务办对该镇无障碍改造项目进行现场督查时,该镇文升村残障村民袁卓群由衷赞叹。

困难残疾人家庭无障碍改造项目是2024年全省重点民生项目,隆回县纪委监委主动介入,对该项目实施进行跟踪督办,全力“护航”项目高质量完成。每到一户,督查组对照“一户一方案”改造清单,逐一进行核实,重点查看残障人士家庭室内外地面平整硬化、房屋出入口、卫生间改造、楼梯扶手等无障碍设施改造情况,了解施工进度、资

金拨付状况。现场听取群众对改造工作的意见和建议。

督查中,工作人员发现个别项目施工进度缓慢,立即召集村级负责人、项目施工方询问项目施工缓慢缘由,现场进行交办,并将该项目纳入今后重点跟踪督查对象,一督到底。

与此同时,为确保残疾人惠民资金到人到户,该县纪委监委加强对惠民资金全链条监管,结合“互联网+”建立“一卡通”日常考核和监督检查机制,联合巡察、审计、财务、业务主管部门形成监管合力,对发现的问题及时予以分析研判,形成问题交办监督闭环机制,并建立定期“回头看”工作机制,确保各项惠民资金更好地惠及老百姓。

全市民政系统办公室主任集中培训

4月11日至12日,市民政局举办民政系统办公室主任培训,旨在全面提升全市民政系统办公室主任综合素质和业务水平,进一步推动各项工作高效开展,更好地服务民政事业高质量发展。

培训课上,授课老师着重就公文写作、办公室工作进行辅导培训,通过理论联系实际的方式,聊感悟、讲经历、谈方法,帮助参训人员优化工

作方式,提升业务水平。大家还就当前该系统办公室工作存在的问题、面临的形势与挑战展开讨论,并积极建言献策。参训人员表示,此次培训既是一次学习充电,又是一次工作部署,主题鲜明、重点突出,具有较强的针对性和实效性。将以此次培训为契机,提升素质本领,鼓足工作干劲,以更高标准、更实举措抓好办公室各项任务。(罗俊 蒋凤明)

新宁县举办世界读书日系列活动

4月14日下午,新宁县举办2024年“4·23世界读书日”活动,同时举行第二届“家乡小导游”选拔赛。来自该县县属学校、乡镇中心学校、民办学校推荐的选手参加比赛,决出的一等奖选手将赴市里参加招募大赛。

新宁县早规划、早组织,举办了此次活动,主题是“讲好红色故事传承革命精神”。此次活动,将青少年思想道德教育融入校外实践教育

活动中,让广大青少年通过读书、学习和课外实践,讲好新宁红色故事、宣传新宁人文历史、推广新宁红色资源,激发新宁人特别是青少年热爱家乡的情怀,助力新宁打造文旅融合发展新高地,进一步拓展旅游市场。

(兰绍华 鄢跃斌 徐建华)

简讯